

### 中国人民抗日战争胜利65周年纪念日

# 胡锦涛等领导人向抗战烈士敬献花篮

## 国家将向在乡抗战老兵一次性发放3000元补助

新华社北京9月3日电 今天是中国人民抗日战争胜利65周年纪念日，党和国家领导人胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等特意前往北京卢沟桥畔的宛平城，同首都各界群众代表一起参观中国人民抗日战争纪念馆，并向抗日战争烈士敬献花篮。

纪念馆前广场上，鲜艳的五星红旗迎风招展，象征中华民族觉醒的大型雕塑“卢沟醒狮”巍然耸立。纪念馆正门上方，悬挂着“纪念中国人民抗日战争胜利65周年”的横幅。镶嵌着独立自由勋章图案的大门两侧，威武的陆海空三军礼兵持枪伫立。

上午10时，胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等在中国人民抗日战争纪念馆前平台肃立。参加过抗日战争的老战士和老同志代表，为中国人民抗日战争胜利作出贡献的国际友人或其遗属代表，首都各界群众及大中小学学生代表，列队面向纪念馆肃立。

军乐队奏起深情的《献花曲》，14名礼兵托起7个花篮，正步缓缓走进中国人民抗日战争纪念馆正厅，将花篮摆放到象征中华民

族团结抗战的大型浮雕《铜墙铁壁》前。

胡锦涛等领导同志缓步登上台阶，走进纪念馆正厅，在花篮前驻足凝视。

胡锦涛神情庄重地走上前去，仔细整理花篮上的红色缎带。

随后，全场向在中国人民抗日战争中英勇牺牲的烈士们默哀。

仪式结束后，胡锦涛等领导同志和各界群众代表走进展厅，参观“伟大胜利——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利大型主题展览”。胡锦涛在参观时指出，抗日战争是近代以来中国人民反抗外敌人侵第一次取得完全胜利的民族解放战争，他强调，抗日战争胜利已经65年了，但中国人民在抗日战争中焕发出来的伟大民族精神，仍然是激励我们奋勇前进的强大精神力量。面对新形势新任务，我们要在全党全社会大力弘扬伟大民族精神，尤其要教育引导广大青少年牢记历史，不忘过去、珍爱和平、开创未来，从而进一步凝聚全民族力量，万众一心推进中国特色社会主义事业，为实现中华民族伟大复兴、为推动建设和谐世界而不懈奋斗。



9月3日，省会各界纪念中国人民抗日战争胜利65周年群众集会在长沙举行。 记者 张目 摄

### 省会各界冒雨悼念抗战英烈

#### 抗战中湖南进行了十多场重大战役和上千次出击，牺牲军民上百万人

本报9月3日讯 今日上午，省委书记周强，省委副书记、代省长徐守盛与省会各界群众一道，在烈士公园革命烈士纪念馆前冒雨集会，纪念中国人民抗日战争胜利65周年，重温悲壮历史，缅怀为抗战英勇捐躯的先烈，弘扬中华民族伟大抗战精神。

省领导黄建国、李江、于来山、杨泰波、陈润儿、李微微、戚和平、谢康生、肖雅瑜、刘莲玉、刘力伟、王汀明、龙国键、魏文彬、谭仲池、万建华，省高级人民法院院长康为民，省人民检察院检察长龚佳禾，武警湖南总队政委赵富栋，中南大学党委书记高文兵和抗战老战士代表参加集会。省委常委、长沙市委书记陈润儿主持集会。

上午9点，周强、徐守盛等省领导冒雨肃立，与各界群众齐唱国歌。全体集会人员向抗战先烈鞠躬致敬，敬献花篮。“这个日子记录着中华儿女万众一心、百折不挠的壮志，这个日子凝聚了中华民族勇往直前、敢于胜利的豪气，这个日子历史不会忘记！”集会上，少先队员们稚气而坚定地献词。

陈润儿在致辞中说，今年是中国人

民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利65周年。65年前，在中华民族生死存亡的关键时刻，成千上万的中华优秀儿女挺身而出，慷慨纾难，以血肉之躯抵御日寇的侵略，保卫神圣的家园，铸就了千古不朽的抗战精神，赢得了抗日战争的伟大胜利。

他说，今天，我们在这里隆重集会，重温那段血与火的悲壮历史，深切缅怀抗日先烈的丰功伟绩，大力继承和弘扬中华民族伟大的抗战精神，就是要激励省会各界人民群众，在省委、省政府的正确领导下，同心协力，开拓前进，加快“四化两型”步伐，共创幸福美好未来。

随后，周强、徐守盛等省领导和抗战老战士们前往烈士纪念馆，参观了中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利65周年图片展。湖南是中国抗日战争的重要战场，在湖南，中国军队同日军顽强作战，先后进行了十多场重大战役和上千次出击，牺牲军民上百万人，为夺取抗日战争胜利作出了巨大牺牲和重大贡献。

■记者 李国平 实习生 王郑 刘响

### 政策

## 向在乡抗战老兵一次性发放3000元补助

### 补助条件：1937年7月7日至1945年9月2日入伍，目前健在

据民政部消息，为纪念中国人民抗日战争胜利65周年，体现党和国家对取得抗日战争胜利作出贡献的老战士的关怀，今年国家将向在乡抗日老战士发放一次性生活补助金。

此次一次性生活补助金发放对象为1937年7月7日—1945年9月2日期间入伍、目前健在的在乡抗日老战士，发放标准为每人3000元。发放资金由中央财政拨付。

据了解，目前在乡抗日老战士全国共有12.3万人。民政部对这部分人员建有专门数据库，并根据地方民政厅民政局每年报上来的最新数字进行数据库更新，死亡人员将从数据库中去掉。

■据新华社

## 新浪“微博快跑”引发网民集体关注

### ——微博首次大规模延伸至线下

新浪“微博快跑”活动自推出以来，受到了广大网民的热烈追捧。8月28日，网友们期待已久的“微博快跑”活动正式启动。随着汽车的阵阵轰鸣，新浪微博官方微博车队，开始了从中关村科技园出发，途经欢乐谷最后到达五一广场的行程。



### 网友争当快乐微博传播者

微博快跑活动正式启动后，网友们兴奋的举着印有微博标识的旗帜，十几辆装饰着Weibo标识的车辆成为当天最引人注目的焦点，将欢乐的气氛推向高潮。网友们纷纷自发地为车队加油助威，网友们纷纷用手机记录下这难忘的时刻。行人、游客纷纷驻足围观，用自己的心情。

在行进过程中，微博车队在鸟巢、奥林匹克公园、三里屯都有网友自发组织互动活动，每到一站，无论是车内的网友还是现场的网友，都会通过手机微博、相机记录这难忘的精彩瞬间，并第一时间分享给自己的亲友。通过互动式的传播，“微博快跑”的消息传遍了更多的网民，成为了新浪微博最亮丽的风景线。

一名参与活动的网友在新浪微博中写道：“现实生活中，我们就是热情的记者，有报纸、杂志和电视台。与他们相比，我们就是热情的记者。我们以最快的反应将活动中的趣事传递给关注我们每一个人！”

据悉，本次活动参与人员均为新浪微博的活跃网友。早在8月28日，“微博快跑”活动的官方微博上就发出了对微博达人的招募令。至今已吸引近10万网友的踊跃参与，众多与微博有关的微博被网友上千次的转发。网友Leap Year也写到：“我喜欢微博，微博带给了我很多快乐和惊喜，也结识了好多知心朋友。感谢微博！”

据统计，10名幸运儿脱颖而出，这些微博达人早已做好了准备。第一时间将车队交给“行车道”的一手信息，微博达人就迅速回到微博平台上，成为了快乐微博传播的接力棒。

### 由点及面推进社会“微”变革

网友们除了积极参与线下活动，还通过网络平台通过文字与图片的形式上传网络微博。这使网络微博作为一种新的媒体，正在影响着人们的思维、情感、行为方式和价值观。从另一个角度来看，网友们的热情参与，意味着网络微博已成为人们现实生活、分享生活、聚会生活的新平台。

微博的兴起，带动了网络达人们跨越了地域和时间，最欢乐、最贴近现代生活状态的地方，直插草根文化和草根们的生活琐事。还带动了草根们原本的微博圈生态。对此，新浪微博相关负责人表示，微博快跑活动是网络微博“第一次大规模从线上延伸到线下”。在活动中，一些网友见到了新浪微博上已如数家珍的网友，还有很多网友通过此次活动结识了为数不少的网友。并在新浪微博上实现了“互粉”，因此次的活动增加了一个平台。在这样的线上线下互动中，新浪微博成为了最具人气的网络产品。

过去一年中，新浪微博不断改变网民的生活方式，在新浪微博一直类“微博改变生活”的讨论中，新浪微博相关负责人表示：“微博快跑”活动是网络微博“第一次大规模从线上延伸到线下”。在活动中，一些网友见到了新浪微博上已如数家珍的网友，还有很多网友通过此次活动结识了为数不少的网友。并在新浪微博上实现了“互粉”，因此次的活动增加了一个平台。在这样的线上线下互动中，新浪微博成为了最具人气的网络产品。

正如网友所言，新浪微博已成为许多人的生活伴侣。他们通过微博平台发现生活真谛、分享生活快乐、聚会生活真谛。通过微博改变了自己的生活方式，当这些分享和改变形成一种趋势的时候，每一个人都会加入到这股潮流的滚滚中来，新浪微博正是以这种“由点及面”的方式推进着对社会整体的“微”变革。



张目 摄

### 两岸同胞公祭抗日英烈

#### 看《喋血孤城》，常德回放“东方的斯大林格勒保卫战”

9月3日上午，常德市中心的常德会战阵亡将士纪念碑塔前，来自海峡两岸的各界人士和当年浴血战场的老兵代表们庄严集会，纪念抗日战争胜利65周年暨公祭67年前常德会战中英勇献身的民族英烈。

省政协副主席、民革湖南省委主委刘晓担任主祭人。中共湖南省委统战部负责人，台湾新党原主席、知名法务专家谢启大女士，常德市负责人参加公祭大典。

“沉水泱泱，德山葱葱。抗日英烈，民族忠魂。前赴后继，英勇绝伦……”刘晓代表湖南及常德各界人士诵读祭文。常

德市委书记卿渐伟向英烈们表达了深深的敬意。当年参加常德守城战役的老战士、今年88岁高龄的吴淞老人作为老兵代表讲话，深切怀念长眠于此的战友们。

谢启大女士在讲话中表示，海峡两岸血脉相连、同根同源，两岸同胞应铭记历史，珍惜机遇，顺应潮流，以纪念抗战为交流平台之一，共谋祖国统一、民族振兴。

本次公祭大典由民革湖南省委与中共常德市委主办。2日晚，与会人员还一同观看了讴歌常德会战英烈的影片《喋血孤城》。

■记者 张斌 通讯员 罗晓果

### 新闻链接

#### “东方的斯大林格勒保卫战”

1943年的常德会战是中国人民抗日战争中的重大战役之一。中国军队21余万人与10余万日军作生死决战，击毙击伤日军4万余人，为抗日战争全面胜利和世界反法西斯战争胜利起到了重大的积极作用，被称为“东方的斯大林格勒保卫战”。其中，驻防常德城的国民党第74军第57师8000将士，和常德民众一道发扬“一寸山河、一寸血肉”爱国精神，同4倍于己的攻城日军苦战16昼夜，在抗日战场上写下极为壮烈的一笔。